
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ASMEL 
 

COSA PENSANO I RUP DELLA DIGITALIZZAZIONE DEL CICLO DI VITA 
DEGLI APPALTI 

 

19 Aprile 2024 



 
 
 
La digitalizzazione del ciclo di vita degli appalti, secondo Lei… 
 

 

 

 
TOTALE 

È UN’OPPORTUNITÀ PURCHÉ I SISTEMI TELEMATICI SIANO “USABILI” E NON COMPORTINO APPESANTIMENTI 
PROCEDURALI 

 
77 

È UN PROBLEMA PER IL COMUNE E NON COMPORTA VANTAGGI CONCRETI  
20 

NON SAPREI 3 

TOTALE 100 

FONTE: NOTO SONDAGGI 



 
 
 
Come valuta la risposta data da ANAC alle difficoltà operative riscontrate dale Stazioni appaltanti? 
 

 

 

 
TOTALE 

ADEGUATA 4 

PARZIALMENTE ADEGUATA 30 

ADEGUATA/PARZIALMENTE ADEGUATA 34 

INADEGUATA 35 

ASSOLUTAMENTE INADEGUATA 23 

INADEGUATA/ASSOLUTAMENTE INADEGUATA 58 

NON SAPREI 8 

TOTALE 100 

FONTE: NOTO SONDAGGI



 
 
 
In particolare, per quale fase ritiene più importante il ricorso alla digitalizzazione? 
 

 

 

 
TOTALE 

TUTTE LE FASI DEL CICLO DI VITA DELL’APPALTO 50 

FASE DI AFFIDAMENTO 31 

FASE DI PROGETTAZIONE INTEGRATA E SISTEMA DI CONTROLLO DELL’ESECUZIONE ATTRAVERSO IL B.I.M.  
4 

NESSUNA 8 

NON SAPREI 7 

TOTALE 100 

FONTE: NOTO SONDAGGI 



 
 
 
Come valuta la sua esperienza nel passaggio alla digitalizzazione? 
 

 

 

  
TOTALE 

NEGATIVA, PER LE TROPPE CRITICITÀ E LE CONTINUE MODIFICHE 
INTRODOTTE 

 
69 

POSITIVA, NON HO RISCONTRATO PARTICOLARI CRITICITÀ 8 

INIZIALMENTE NEGATIVA MA ANAC HA RISOLTO LE CRITICITÀ  7 

INIZIALMENTE NEGATIVA MA ASMEL HA AIUTATO A SUPERARE LE  
CRITICITÀ 

 
 

7 

NON SAPREI  9 

TOTALE 100 

FONTE: NOTO SONDAGGI



 

 
 
 
Quali tra i prossimi adempimenti ritiene più gravosi per il Suo Ente? 
 

 

 

 
 

TOTALE 

 

 

LE SANZIONI AL RUP SE VIOLA GLI OBBLIGHI DI TRASMISSIONE AD  
ANAC (1° LUGLIO) 

 
57 

 

LA QUALIFICAZIONE PER L’ESECUZIONE DEI CONTRATTI (1° 
GENNAIO 2025)  

25 

L’OBBLIGO BIM PER LE OPERE SOPRA 1 MILIONE (1° GENNAIO  
2025) 

 
20 

IL TERMINE DELLA QUALIFICAZIONE CON RISERVA (30 GIUGNO)  14 

NESSUNO DI QUESTI 7 

NON SAPREI  15 

DOMANDA A RISPOSTA MULTIPLA 
FONTE: NOTO SONDAGGI 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Via Ciro Menotti, 1 00195 Roma 
Tel: 0621129411 

mail: info@notosondaggi.it 
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